

Tapiserije iz Dekorativne v Cankarjevem domu

Umetnost in delo

V lanskem letu, ko je delovna organizacija DEKORATIVNA proslavljala svojo 60-letnico obstoja, so bile v njenih prostorih razstavljene tapiserije — delo tkalk iz ročne tkalnice. Tako obiskovalci kot tudi kritiki so tapiserije pohvalili. Po razstavi je sledilo naročilo DEKORATIVNI za izdelavo desetih tapiserij večjega formata, ki naj bi popestrili prostore Cankarjevega doma. Do sedaj je dokončanih pet tapiserij, napravljenih po osnutkih umetnikov Ciuhe, Nikolova, Kostića, Srbinovića in Omana, na statvah v ročni tkalnici pa pravkar tkejo deli umetnikov Bernika in Makuca.

Ročna tkalnica DEKORATIVNE je bila osnovana pred 17 leti, in sicer so v njej spočetka ustvarjali nove modele, nato pa so iz odpadnega materiala začeli izdelovati manjše okrasne tkanine. V zadnjem času pa so pričeli izdelovati tapiserije tudi po osnutkih znanih umetnikov, v raznih velikostih (večje tudi 400×600 cm).

Delavke v ročni tkalnici na podlagi osnutka predlagajo vrste materiala, barve, napravijo poizkusni vzorec ter se dogovorijo (z umetnikom) o načinu izdelave tapiserije. Nato prično s tkanjem, v kar morajo tkalke vložiti precej truda, pa tudi lastne ustvarjalne moči, saj za izdelavo večjih tapiserij potrebujejo tudi dva meseca in več.

Prav tapiserije iz Dekorativne so dokaz, kako je moč povezati delo s kulturo, kako je umetnost tudi del proizvodnega procesa, v tem primeru njegov neločljivi del.



(Tekst in foto: Branko Pevec)

TITO - PARTIJA - REVOLUCIJA



Letošnjega občinskega kviz tekmovanja »Mladost v pesmi, besedi in spretnosti« na temo TITO—PARTIJA—REVOLUCIJA, ki ga je organizirala OK ZSMS Ljubljana-Siška, se je udeležilo doslej največ ekip. Prijavljenih je bilo 17, na samem testu pa je bilo prisotnih 15 ekip.

Tekmovanje v znanju je bilo 16. oktobra v izobraževalnem centru republiškega sekretariata za notranje zadeve v Tacnu, ter bilo obogateno s kulturnim programom. Test je vseboval 20 vprašanj in najboljše 3 ekipe po pismenem delu so sodelovale v zaključni preditvi.

Največ uspeha so imeli člani ekipe iz V. P. 1132 in osnovne šole Ivan Novak-Očka, ki bodo tako zastopali našo občinsko konferenco ZSMS na regijskem kviz tekmovanju.

Zdravko Fic

Foto: Franc Rozman

NAŠI KLICAJI!!!

Sistem informiranja

Delež mladih

V resoluciji X. kongresa ZSMS smo zapisali, da je sistem informiranja kot sestavni in samostojni del socialističnega samoupravljanja eden bistvenih pogojev za odločanje in ustvarjalno vključevanje delovnih ljudi in občanov v samoupravno življenje. Toda danes, ko ocenjujemo delo na področju informiranja, ne moremo mimo dejstva, da smo naredili premalo.

Da bi zagotovili boljše, kvalitetnejše in popolnejše informiranje, bo treba posvetiti večjo skrb načrtnemu usposabljanju mladih za delo na tem področju; zagotoviti aktivnost širše množice mladih v informiranju, preseči formalen način dela COP in aktivnejše sodelovanje vseh centrov, komisij ter področnih konferenc. Bodoče informatorje moramo predvsem seznaniti s praktičnimi oblikami pisanja in oblikovanja informacij, z njihovo raznovrstnostjo po vsebinski in po oblikovni plati ter s tehničnimi možnostmi dajanja in razmnoževanja informacij itd.



Velike razlike so med razvitostjo sistema informiranja v srednjih šolah na eni ter delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih na drugi strani. V delovnih organizacijah smo priče protislovnemu položaju, ko ugotavljamo nenehno naraščanje števila glasil in publikacij, a dejstvo je, da ta glasila niso v rokah delavcev, ampak v rokah ožjega kroga ljudi. O tem, koliko vpliva na glasila imajo mladinske organizacije, ni potrebno izgubljati besed.

Od informiranja je v veliki meri odvisna tudi uspešnost izvajanja delegatskega sistema. Tu ne gre le za pretok enostavnih informacij na vseh relacijah, temveč tudi za povratne informacije in to ne samo v ZSM, ampak tudi med DPO, samoupravnimi organi, organih družbenopolitičnih skupnosti.

Samo z razvijanjem najrazličnejših oblik in metod načinov informiranja ter s pretokom informacij lahko zagotovimo, da bo mladinska organizacija kot celota in vsak njen posameznik učinkovito uresničeval zastavljene naloge.